

# 崇川区将党员冬训与新时代文明实践活动相结合,为群众送上“大餐” 提供多元服务 便利居民生活

“‘壹圆’集市不仅有与我们生活密切相关的理发等便民服务,还有孩子喜欢的吹糖人等民俗体验,真是太热闹了。”为让雷锋精神在新时代焕发光彩,3月1日上午,虹桥街道司法所、妇联携手南通科技馆在虹桥公园举办了“雷锋精神闪耀时,党员冬训践初心”暨5680“壹圆”集市开市活动。此次活动,社区党委将党员冬训与新时代文明实践活动相结合,把服务送到了广场上,不断提升居民的幸福感。

## “壹圆集市”传递时代温度

“社区考虑得很周到,我们老人家需要的,他们都提供了,真是方便。”在5680“壹圆”集市现场,爱心理发、健康检测、家电维修等便民服务摊位前一大早排起长龙,居民们在这里一站式解决生活小烦恼。现场不仅送服务,还送知识、送理论,垃圾分类宣传、科普宣传、法律咨询、防诈骗宣传、家政服务咨询……深受居民的喜爱,大家认真聆听志愿者讲解,纷纷表示要将所学切实运用到生活中。今年80多岁的沈奶奶理完发,边照镜子边激动地说:“这次活动开展得好,为我们退休老年人提供了方便。”

## “追锋行动”践行志愿精神

“我很高兴能够成为社区的流动网格员,以后我会学习雷锋精神,结合自身工作,为社区治理贡献更多力量。”来自南通市邮政管理局的在职党员韩燕说。据了解,虹桥社区党委深入探索新业态新就业群体参与社区治理的服务新路径,引导他们立足工作实际及专业优势,在日常走街串巷中发挥所长,新业态新就业群体通过“随手拍”方式,在送餐途中看到设施损坏等现象,及时反馈给社区;通过“顺手帮”方式,在送餐上门时,遇到行动不便的老年人,帮忙“代扔垃圾”,他们在社区化身“安全宣传员”“民情解码员”“文明引导员”“志愿服务员”和“流动网格员”,为基层治理发挥“新”力量。

## “清朗接力”守护网络文明

“现在网络诈骗越来越多,今天了解和学习了一些有关网络信息安全的

知识,我觉得非常有必要。”据悉,虹桥社区结合学雷锋活动,在“壹圆”集市开展“网络文明进社区”主题宣传,现场向群众传播网络文明理念,面对面讲解网络安全法律法规,普及网络安全知识,用理论学习奏响文明实践的“协奏曲”。现场,“清朗侠”们通过发放《网络文明生态公约》《依法健康文明上网的倡议书》等宣传手册,呼吁居民养成良好的安全意识和文明上网习惯,并学会辨别虚假信息,拿不准的消息不要轻易转发,在面对谣言时,要勇敢地做一个“维护者”和“宣讲者”。此次活动,参与互动交流的群众达50余人,共发放宣传材料300余份。

## “科普助力”护航居民安康

“哇,快看,无人机在空中飞翔”“智能机器人跳舞真帅”。活动现场,“壹元”集市的科技产品展示区,遥控夹娃娃、扫地机、无人机、机器人表演引来了阵阵欢呼声,在场居民过了把“科技瘾”。南通科技馆除了给大家带来了一场“科技大餐”外,还发动退役军人红色先锋志愿服务队志愿者发放宣传海报、防灾减灾手册、宣传彩页等方式,向社区居民大力宣传气象科普、安全防火知识,提升了居民综合科学文化素质和防灾减灾意识。此次活动共发放海报、彩页等6大类宣传资料150余份,受众100余人。

“每年三月都是全社会学习雷锋的高潮,但学习雷锋不只在三月,而是应该时时学、处处学,我们将着眼当下,为居民提供更加多元的服务,让居民生活更加便利。”虹桥社区党委书记黄莹莹表示。

张扬

## 学习身边榜样 争当先锋建功

近年来,狼山镇街道党工委聚焦“当先锋、建新功”,引导广大党员干部学榜样、做表率、争先锋,切实发挥“一名党员就是一面旗帜”的示范引领作用,进一步营造学习榜样、对标榜样、争当榜样的浓厚氛围。

“全国劳模于我而言不仅仅是一个简单的称号和荣誉,更是一份沉甸甸的责任和使命,退休不退志,我还要继续为社区治理添砖加瓦!”来自军山社区的全国劳模陶金龙在分享个人事迹时这样感慨道。街道面向基层治理、文明城市长效管理等一线,定期选树身边榜样,用身边事激励身边人。“银发护江员”吴湛、“白衣执甲 最美逆行者”黄燕、“爱心企业家”施玉华……街道以网格“微治理”为切入口,将榜样精神传递到网格邻里

一线,延伸到基层治理末梢。建立“典型引领、以点带面、连线成片”工作机制,通过先锋榜样深耕“红网格”,赋能“微治理”,吸纳社区党员、网格员、居民群众、新新群体等多方力量共融共治,实现一个人带动一群人,形成先锋带动、一呼百应、人人参与的社会治理新风尚。

同时,街道党工委依托“双报到 通通在”行动,积极引导有热情、有意愿、有能力的在职党员“云端”报到、“接单”领办、“积分”争先,奏响服务基层“集结号”,开展“身在网络听民意,心在网络想民需,行在网络解民忧”“点亮微心愿”等行动,鼓励在职党员精准聚焦“群众所需”,精心提供“岗位所能”,在基层治理中凝聚党员先锋模范、示范引领“正能量”。  
陈曦 任静

## “紫藤花开”升级 老小区焕新颜

12日,崇川区退役军人事务局联合江苏工院智能制造学院,在观河华府东侧“益”路生花蔷薇绿廊开展“‘益路生花’再出发——在职党员‘值’此青绿,志愿活动‘月’季有我”主题活动。

观河华府是观音山街道新胜社区的安置小区,于2018年交付。自交付时起,新胜社区就围绕“共治共管”的中心准则,对该小区实行了“321小区管理工作法”,社区、物业和邻里三方协调共管。2023年11月,观河华府小区文明长效管理“紫藤花开”项目正式揭牌,“321小区管理工作法”完成了第二次升级。活动发布后,微网格员每周检查每户的楼道文明情况,并统计积分进行公示,每季度开展一次

积分兑换活动,一朵“紫藤花”代表5积分,根据积分不同,可兑换大米、洗衣液、牙膏、抽纸、香皂等不同奖品。

本次活动是立足“紫藤花开”品牌的又一次升级,活动聚焦小区垃圾分类,围绕“签下绿色承诺”“科普垃圾分类”“解读积分兑换规则”等环节展开,以一系列寓教于乐的宣传形式,进一步巩固居民垃圾投放知识,动员居民参与小区美化共治,焕新小区面貌,形成多元参与、共治共享新模式。

接下来,新胜社区仍将持续深耕小区文明治理“321+”,依托“紫藤花开”小区文明长效管理品牌,通过小区管理方式的不断优化升级,使观河华府小区环境越来越美,居民之间的关系更加融洽。  
郝佳洁

昨天,和平桥街道起凤社区党委联合公路事业发展中心,在辖区任港河小游园开展“河道绿·志愿红”护绿党建共建活动,以实际行动为美丽家园增绿添彩。  
李斌



10日,崇川经济开发区三桥社区党委、团支部、监委会联合南通第一中学组建青少年“红袖套”安全用电巡检志愿服务小队,开展安全隐患排查活动。  
黄哲



12日,植树节当天,新华社区联合唐闸小学校开展“护苗润心 植树喻廉”植树活动。  
陈嘉琪

12日,在通刘公路附近,幸福街道的网格员向消费者宣传消费者权益保护知识,提升居民依法维权意识。  
陈翔